

Алтайское краевое Законодательное Собрание

ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
краевого Законодательного Собрания
за 1999 год

г. Барнаул
январь 2000 год

В прошедшем 1999 году краевое Законодательное Собрание в своей деятельности стремилось наиболее полно реализовать полномочия, определенные федеральным и краевым законодательством.

За прошедший период продолжена практика тесного взаимодействия краевого Законодательного Собрания с администрацией края, органами местного самоуправления, действующими на территории края.

Как и прежде, приоритетной задачей депутатского корпуса Законодательного Собрания явилось создание правовой основы жизнедеятельности края, максимально обеспечивающей стабильные условия жизни населения.

Депутатский состав Собрания сумел найти такую модель деятельности, которая позволила малыми силами решать большие проблемы края.

На реализацию этой задачи была направлена и деятельность постоянных комитетов и комиссии Собрания.

В прошедшем году продолжена работа по созданию правовой основы деятельности органов государственной власти и местного самоуправления и приняты законы:

О порядке назначения и деятельности мировых судей в Алтайском крае;

Об ответственности органов местного самоуправления и выборных должностных лиц местного самоуправления перед государством;

О наделении органов местного самоуправления полномочиями по государственной регистрации актов гражданского состояния;

О порядке наделения органов местного самоуправления отдельными полномочиями органов государственной власти Алтайского края.

Разработаны и приняты законы края по вопросам реализации бюджетной и налоговой политики:

О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в Алтайском крае;

О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Алтайского края;

О налоге с продаж;

О краевом бюджете на 1999 год.

Формирование законодательной базы в сфере управления государственной собственностью на территории края представлено принятыми законами:

О порядке приобретения в государственную собственность Алтайского края имущества, находящегося в собственности юридических и физических лиц;

О предоставлении жилых помещений в Алтайском крае.

В условиях обострения социальных проблем своевременным явилось принятие законов края в сфере социальной защиты, занятости населения:

Об органах опеки и попечительства;

О порядке предоставления работодателями информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей) в органы государственной службы занятости населения.

Целенаправленная работа Собрания велась по принятию законов, направленных на регулирование правовых отношений в агропромышленном комплексе края:

О краевом государственном внебюджетном целевом фонде поддержки инновационной деятельности в агропромышленном комплексе Алтайского края;

О поддержке лизинговой деятельности в агропромышленном комплексе Алтайского края;

О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством и поставкой сельскохозяйственной продукции в региональный продовольственный фонд;

О порядке закупки и поставках сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия для государственных региональных и муниципальных нужд.

В 1999 году проведено 12 сессий Законодательного Собрания, на которых принято 400 правовых актов, в том числе 66 законов Алтайского края.

Примечательно, что тематика рассмотренных Законодательным Собранием проектов и принятых законодательных актов охватывает широкий спектр вопросов. Так, например, большая часть подготовленных и рассмотренных на сессиях законов и постановлений относится к финансово-кредитному законодательству, включающему вопросы бюджетного процесса, бюджетных и внебюджетных фондов, налогов, сборов. Немалое место в законотворческой деятельности занимают вопросы, относящиеся к функционированию органов государственной власти края, а также собственности, социальные и агропромышленного комплекса.

Тематика принятых правовых актов 1999 г.

Правовой статус субъекта	2
Функционирование органов государственной власти	11
Бюджетное устройство, бюджетный процесс и налоговая политика	80
Местное самоуправление	9
Вопросы:	15
экономики	
собственности	39
социальные	23
агропромышленного комплекса и природопользования	22
Выборы, референдумы	11
Контроль за ранее принятыми правовыми актами	22
Установление административной ответственности	8
Фонды	13
Право законодательной инициативы	8

В прошедшем году законопроектная работа краевого Законодательного Собрания осуществлялась на основе Плана правотворческой и контрольной деятельности.

План составлен на основании предложений субъектов права законодательной инициативы, с учетом итогов законодательной работы предыдущего года.

Всего в План правотворческой и контрольной деятельности было включено 75 предложений субъектов права законодательной инициативы. Из них 30 законов, 45 постановлений, в том числе 25 - в порядке контроля.

Тематическая структура внесенных в План вопросов выглядит так:

По вопросам правовой политики	- 9
Проблемы агропромышленного комплекса	- 14
Социальные вопросы	- 26
Экономика и промышленность	- 16
Бюджетный процесс	- 10

Анализируя выполнение Плана 1999 года, можно отметить, что краевым Законодательным Собранием рассмотрено 50 вопросов.

25 правовых актов оказались не внесенными на рассмотрение Законодательного Собрания по различным причинам:

часть вопросов перенесена на рассмотрение в 2000 году, в том числе законы: "Об автомобильном и городском электрическом пассажирском транспорте", "Об энергоснабжении, повышении эффективности топливно-энергетических ресурсов в Алтайском крае и порядке образования и расходования Алтайского краевого внебюджетного фонда энергоснабжения", постановление "О совершенствовании работы с кадрами в агропромышленном комплексе Алтайского края";

часть контрольных вопросов была рассмотрена на заседаниях постоянных комитетов Собрания и на сессии не выносилась.

Вне Плана рассмотрено свыше 30 законопроектов. Среди них "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края", "О поддержке лизинговой деятельности в агропромышленном комплексе Алтайского края", "О порядке назначения и деятельности мировых судей в Алтайском крае" и другие.

В их разработке участвовали депутаты, специалисты комитетов администрации края и работники аппарата краевого Законодательного Собрания.

Законодательное Собрание использовало предоставленное Уставом края право контроля.

За 1999 год поставлен на контроль 151 правовой акт, снято с контроля 100 (с учетом постановлений прошлых лет).

В целях контроля за выполнением законов и постановлений Собранием заслушивались отчеты, информации и сообщения руководителей департаментов, комитетов и управлений администрации края:

информации администрации края о ходе подготовки топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства края к работе в осенне-зимний период 1999-2000 годов;

о деятельности администрации края в 1998 году и задачах на 1999 год;

исполнении бюджета отделения Пенсионного фонда за 1998 год и прогнозе на 1999 год;

о деятельности свободной экономической зоны "Алтай";

утверждение отчета об исполнении краевого бюджета за 1998 год;

о ходе исполнения закона Алтайского края "О краевом бюджете на 1999 год" за I квартал, I полугодие, 9 месяцев 1999 года.

С целью повышения ответственности за исполнение своих полномочий структурными подразделениями Законодательное Собрание включало в повестки дня сессий и заслушало о работе все постоянные комитеты.

Краевое Законодательное Собрание как законодательный орган субъекта Российской Федерации принимало активное участие в обсуждении проектов федеральных законов.

В истекшем году государственно-правовым отделом Законодательного Собрания была организована работа по изучению постоянными комитетами Собрания, заинтересованными организациями 729 проектов федеральных законов, из них 534, поступивших в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке законодательной инициативы, 186, принятых Государственной Думой в первом чтении.

По 78 законопроектам подготовлены положительные заключения, содержащие дополнения либо замечания по вопросам юридической техники.

Отдельные из поступивших проектов федеральных законов не соответствовали Конституции Российской Федерации, противоречили действующим федеральным законам, либо были направлены на ухудшение или необоснованное улучшение материального положения отдельных категорий граждан. По таким законопроектам составлены 70 отрицательных заключений, в которых принятие таких законопроектов признано нецелесообразным.

По проекту федерального закона "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "О порядке принятия и вступления в силу поправок к Конституции Российской Федерации" замечания и предложения оформлены в виде постановления краевого Законодательного Собрания.

Необходимо отметить, что поступающие проекты федеральных законов охватывали все направления экономического и социального развития Российской Федерации. Большинство законопроектов было по-

священо налогам, бюджету, финансам и банковской сфере. По ним поступило 160 законопроектов, что составляет 1/4 часть. Много законопроектов посвящено социальным проблемам (социальная защита, льготы, здравоохранение, образование, семья, детство и т.д.). Немалое место занимают вопросы экономического развития России, промышленного производства, собственности. Однако очень мало поступает законопроектов, направленных на развитие сельского хозяйства, социальной инфраструктуры села, упорядочение земельных правоотношений.

Важный для российской экономики законопроект "О введении государственной монополии на сбор, утилизацию и реализацию лома цветных и черных металлов и их сплавов" поступил недостаточно проработанным. По проекту подготовлено заключение с замечаниями и дополнениями. Также недоработанным оказался законопроект "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "О сборах за выдачу лицензий и права на производство и оборот этилового спирта, спиртосодержащей и алкогольной продукции". По данному проекту было составлено отрицательное заключение с рекомендациями по его совершенствованию. Признан нецелесообразным законопроект "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "О подоходном налоге с физических лиц", так как ущемлял интересы субъектов Российской Федерации и снижал уровень поступлений в бюджет субъекта на 30 процентов. Возразили и против резкого повышения цен на бензин, предлагаемое проектом закона "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "Об акцизах". По проекту федерального закона "О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "О налоге на добавленную стоимость" предложено перечень продовольственных товаров со ставкой налога на добавленную стоимость 10 процентов утверждать законом, а не постановлениями Правительства Российской Федерации.

Правовая экспертиза правовых актов Законодательного Собрания государственно-правовым отделом проводится с учетом федерального законодательства, которое в последние годы отмечается большим многообразием, противоречивостью, нестабильностью.

На проекты законов и постановлений, противоречащих федеральному законодательству готовятся заключения. В 1999 году было подготовлено 17 таких заключений, многие из них были учтены при доработке проектов правовых актов.

Особое внимание было уделено законопроектам по вопросам агропромышленного комплекса, при экспертизе которых были установлены многочисленные противоречия федеральному законодательству. Для более полной юридической доработки законопроектов в отдельных случаях работники отдела принимали участие в рабочих группах, создаваемых постоянными комитетами.

В 1999 году отдел принял участие в 10 судебных процессах, в том числе по 2 делам в краевом суде, по 1 делу - в районном, по 7 делам в арбитражном суде Алтайского края.

По 2 делам о признании незаконными отдельных положений правовых актов краевого Законодательного Собрания, рассмотренных краевым судом, производства прекращены. По 3 делам из 7, рассмотренных арбитражным судом Алтайского края, производства прекращены, по 1 - утверждено мировое соглашение, по 1 - краевое Законодательное Собрание было освобождено от участия в процессе.

Кроме этого отделом давались разъяснения действующего законодательства по письменным обращениям граждан, осуществлялось правовое обеспечение деятельности комитетов краевого Законодательного Собрания, оказывалась консультационная помощь депутатам, представителям органов местного самоуправления, гражданам. Оказана помощь в проведении личного приема заместителем председателя краевого Законодательного Собрания.

Плодотворная деятельность краевого Законодательного Собрания немалыма без активности его постоянных комитетов. С начала 1999 года они провели 59 заседаний, рассмотрели 632 различных вопроса.

По наиболее значимым вопросам комитеты проводят совещания, заседания рабочих групп, депутатские слушания.

В течение прошлого года было создано 11 рабочих групп и комиссий по разработке, доработке, проведению научной экспертизы проектов законов Алтайского края.

Комитетом по промышленности, экономической политике и собственности за 1999 год проведено 12 заседаний, на которых рассмотрено 142 вопроса, в том числе 47 проектов законов и 86 проектов постановлений краевого Законодательного Собрания, из них: по промышленности - 12, транспорту и энергетике - 9, экономической реформе - 14, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству - 8, по вопросам собственности - 44.

Большинство вопросов, имеющих наиболее важное значение для социально-экономического развития края, обеспечивающие законодательную базу в проведении реформ, вносятся на рассмотрение краевого Законодательного Собрания.

При подготовке законопроектов комитет учитывает сложившуюся социально-экономическую ситуацию, проводит предварительную экспертизу проектов.

Наиболее актуальным было принятие законов края по экономическому блоку вопросов: "Об упорядочении деятельности по сбору, заготовке, хранению, транспортировке, подготовке, переработке и реализации лома и отходов черных и цветных металлов и их сплавов на территории Алтайского края", "О внесении изменений в закон Алтайского края "О промышленной политике" и другие.

Принятие закона "О порядке приобретения в государственную собственность Алтайского края имущества, находящегося в собственности юридических и физических лиц" позволило определить юридическую базу для принятия в собственность края имущества акционерных обществ, разграничить полномочия краевого Законодательного Собрания и адми-

нистрации края в решении данных вопросов, обеспечить объективность и гласность при принятии соответствующих решений.

Кроме разработки и внесения проектов законов на рассмотрение краевого Законодательного Собрания комитет постоянно анализирует ранее принятые законы и постановления с точки зрения эффективности их действия. При необходимости в них вносятся изменения и дополнения с учетом изменившейся социально-экономической ситуации.

Учитывая, что закон "О свободной экономической зоне "Алтай" не обеспечивал необходимого контроля со стороны государственных органов края за деятельностью СЭЗ, позволял отдельным предприятиям края уклоняться от уплаты налогов в местные бюджеты, не предъявлял жестких требований к участникам СЭЗ по их вкладу в реализацию социальных программ края, были внесены соответствующие изменения. В результате усилен контроль за деятельностью СЭЗ, определены полномочия органов государственной власти края, ужесточены требования к участникам (более 100 из них исключены из СЭЗ), проведены и другие мероприятия по совершенствованию работы СЭЗ. Часть средств от деятельности СЭЗ была направлена на закупку медикаментов для населения.

В текущем году комитет внес на рассмотрение краевого Законодательного Собрания 17 постановлений, направленных на повышение эффективности управления государственной собственностью, решение конкретных хозяйственных задач.

В целях эффективности использования имущества, привлечения инвестиций, экономии бюджетных средств в доверительное управление акционерным обществам были переданы газораспределительные сети, объекты аэропорта, недвижимое имущество, акции.

Передача в доверительное управление акций ОАО "Завод синтетического волокна", находящихся в собственности края, позволила привлечь инвесторов, увеличить объемы производства, создать дополнительные рабочие места не только на данном предприятии, но и на других предприятиях края, имеющих с ним хозяйственные связи.

Принятие постановления об участии края в уставном капитале ОАО "Алтайгазпром" уже в текущем году обеспечило привлечение инвестиций на газификацию в размере более 13 миллионов рублей. В 2000 году их объем увеличится в несколько раз.

Одним из важнейших направлений деятельности комитета является контроль и проверка исполнения документов краевого Законодательного Собрания и собственных решений.

За прошедший период комитет контролировал 93 вопроса, из них 72 снят с контроля, 21 находится на контроле. Наиболее важными из них являются вопросы газификации края, реализации краевой жилищной программы, экономического положения предприятий, развитие предпринимательства.

В результате действия закона "О передаче жилого фонда и инженерных сетей в муниципальную собственность" темпы передачи объектов соцкультбыта по сравнению с 1997 годом увеличились более чем в 5 раз,

что освободило предприятия от выполнения несвойственных им функций, улучшило их финансовое состояние, а самое главное, позволило сохранить данные объекты от дальнейшего обветшания и разрушения, способствовало улучшению условий жизни людей.

За отчетный период в муниципальную собственность от предприятий и организаций различных форм собственности принято 1364 тысячи кв. метров общей площади жилого фонда. Практически эта работа завершена в городах Белокурихе, Яровом, Горняке и Рубцовске.

Учитывая, что при передаче жилого фонда возникают проблемы с приведением объектов в надлежащее техническое состояние, с передачей финансовых средств на их содержание, погашение задолженности по заработной плате, на сессии краевого Законодательного Собрания в августе прошлого года было принято постановление "О ходе выполнения закона Алтайского края "О передаче жилого фонда и инженерных сетей в муниципальную собственность", где намечены меры по устранению указанных недостатков.

Заслушивание информации администрации края о ходе выполнения программы газификации края способствовало более полному выделению средств на производство работ по газификации, определению приоритетных направлений в этой деятельности, в частности переводу на газ "большой" энергетики, концентрации усилий на пусковых объектах.

Комитетом осуществлялся контроль за выполнением законодательства и на отдельных предприятиях и в организациях, оказанию им практической помощи. Члены комитета принимали участие в работе по выводу промышленных предприятий из финансово-экономического кризиса (АО "Химволокно", АО "Синтволокно", АО "Барнаульская спичечная фабрика" и др.).

С целью осуществления контроля и оказания помощи комитет практикует совместно с комитетами администрации края поездки в города и районы края. В результате принимаются документы, за исполнением которых осуществляется постоянный контроль.

Депутаты, входящие в состав комитета, активно используют право депутатского запроса.

Так, по запросу депутата В.С. Останина проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности СЭЗ "Алтай". По ее результатам внесены изменения в закон "О свободной экономической зоне "Алтай", приняты конкретные меры по совершенствованию функционирования СЭЗ.

Много внимания комитет уделяет рассмотрению письменных обращений граждан, предприятий и организаций. За отчетный период их поступило 148. Все письма и обращения, как правило, рассматриваются совместно с органами управления администрации края и специалистами соответствующих отраслей экономики. При необходимости принимаются нормативные акты государственных органов власти края, другие вопросы рассматриваются в рабочем порядке в соответствии с законодательством.

Основное количество писем и обращений связано с нарушением закона о приватизации, прав собственности, льгот по налогам и другим сборам, вопросам повышения эффективности управления экономикой.

В своей деятельности комитет постоянно взаимодействует с другими комитетами краевого Законодательного Собрания, администрации края и управлениями. Тесное сотрудничество сложилось с общественным Советом по малому и среднему предпринимательству, Союзом промышленников Алтайского края, депутатским объединением "Союз промышленников" и др.

Вместе с тем в деятельности комитета имеются недостатки и нерешенные вопросы. Требуется совершенствования работа депутатов с избирателями, органами местного самоуправления. Недостаточно организован контроль за выполнением принимаемых законодательных актов.

В истекшем году комитетом по правовой политике и местному самоуправлению проведено 12 заседаний, на которых рассмотрено 120 вопросов.

Среди них законы Алтайского края:

"Об ответственности органов местного самоуправления и выборах должностных лиц местного самоуправления перед государством", который определяет условия и порядок наступления ответственности органов местного самоуправления и выборных должностных лиц местного самоуправления перед государством, а также меру их ответственности вплоть до прекращения полномочий;

"О порядке наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями". Данный закон на основании Конституции Российской Федерации, Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Устава (Основного Закона) Алтайского края регулирует общие вопросы наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями органов государственной власти Алтайского края, устанавливает порядок передачи им и изъятия у них таких полномочий, формы взаимоотношений органов государственной власти края и органов местного самоуправления, а также ответственность органов и должностных лиц местного самоуправления за неисполнение или ненадлежащее исполнение переданных им государственных полномочий;

Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов и выборных должностных лиц, который устанавливает порядок подготовки и проведения выборов главы администрации края, депутатов краевого Законодательного Собрания, представительных органов местного самоуправления, выборных должностных лиц местного самоуправления, подготовки и проведения референдума Алтайского края, плебисцита, местного референдума, голосования об отзыве депутатов краевого Законодательного Собрания, депутатов и выборных должностных лиц местного самоуправления.

Внесены изменения и дополнения в Устав (Основной Закон) Алтайского края. Устав изложен в новой редакции и с учетом ранее внесенных в него поправок.

Разработан и принят ряд законов Алтайского края по внесению поправок в некоторые действующие законы края.

При активном участии комитета приняты законы Алтайского края:

О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края;

О наделении органов местного самоуправления полномочиями по государственной регистрации актов гражданского состояния;

Об административной ответственности за нарушение архивного законодательства в Алтайском крае;

О внесении изменений в закон Алтайского края "О пожарной безопасности в Алтайском крае;

О порядке назначения и деятельности мировых судей в Алтайском крае;

О добровольной пожарной охране.

Кроме законопроектов, отнесенных к компетенции комитета, подробно рассматривались и другие законопроекты, вносимые в повестки дня очередных сессий краевого Законодательного Собрания. По всем рассматриваемым законопроектам были даны предложения и высказаны замечания.

Особый круг вопросов, относящихся к компетенции комитета, - вопросы соблюдения законности и правопорядка, прав и свобод граждан, в том числе формирование судебной системы Алтайского края.

Комитет предварительно рассмотрел 118 предложенных кандидатур на должности председателей, заместителей председателей судов и судей федеральных судов в Алтайском крае, одному кандидату было отказано в согласовании.

В порядке контроля за выполнением законов края, постановлений краевого Законодательного Собрания подготовлены с предварительным изучением на местах и рассмотрены на заседании комитета вопросы:

О ходе выполнения закона Алтайского края "О порядке государственной регистрации уставов муниципальных образований в Алтайском крае";

О деятельности управления по борьбе с организованной преступностью при УВД Алтайского края по наведению порядка на рынках Алтайского края в связи с принятием закона Алтайского края "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Алтайского края";

О ходе выполнения закона Алтайского края "О безопасности дорожного движения в Алтайском крае";

О ходе выполнения закона Алтайского края "О муниципальной службе в Алтайском крае".

При обсуждении указанных вопросов основное внимание обращалось на эффективность принимаемых законов края. Благодаря контролю за реализацией положений закона "О государственной регистрации уставов муниципальных образований в Алтайском крае со стороны администрации края и специалистов Главного управления юстиции края во все уставы муниципальных образований городов, районов, сельсоветов внесены поправки и они прошли государственную регистрацию.

В рамках реализации постановления краевого Законодательного Собрания "О ходе выполнения законодательства Алтайского края о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции" правоохранительные органы и налоговые службы края осуществили ряд мер, способствующих пресечению деятельности многих нелегальных цехов по производству алкогольной продукции.

Выдан ряд рекомендаций главе администрации края в связи с рассмотрением на заседании комитета закона края "О муниципальной службе в Алтайском крае".

По предложению комитета или с его активным участием было принято и внесено в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в порядке законодательной инициативы 5 проектов федеральных законов.

На протяжении всего отчетного периода члены комитета работали с обращениями и заявлениями граждан органов местного самоуправления, вели прием граждан на своих избирательных округах.

В будущем году комитету предстоит продолжить работу по созданию законодательной базы Алтайского края, прежде всего местного самоуправления, с одновременной ревизией имеющихся в данной сфере нормативных правовых актов, урегулировать вопросы административно-территориального устройства, территориального общественного самоуправления, статуса выборного лица местного самоуправления и другие вопросы.

За отчетный период комитетом по агропромышленному комплексу и природопользованию проведено 13 заседаний, рассмотрено 107 вопросов, касающихся законодательной деятельности, формирования бюджета, льготного налогообложения, финансового обеспечения доходами агропромышленного комплекса края, работы Главного управления сельского хозяйства и продовольствия администрации края и его подразделений.

Более 50 вопросов, в том числе 12 законов, внесены на рассмотрение краевого Законодательного Собрания.

Вопросы, выносимые на сессию и рассматриваемые на заседаниях комитета, как правило, имеют жизненно важное значение для всего агропромышленного комплекса края.

Так, принятый закон "О плате за пользование водными объектами на территории Алтайского края" позволяет регулировать правовые отношения за пользование поверхностными водными объектами по конкретным видам специального и особого водопользования. Закон позво-

ляет краевой налоговой инспекции включиться в работу по сбору платежей.

Закон "О краевом государственном внебюджетном целевом фонде поддержки инновационной деятельности в агропромышленном комплексе Алтайского края" дает возможность развитию инновационной деятельности в агропромышленном комплексе Алтайского края, в первую очередь, с государственной поддержкой серьезных проектов и программ.

На одной из сессий был принят закон "Об освобождении садоводческих товариществ, являющихся членами краевого совета садоводческих товариществ, от земельного налога в части, зачисляемой в краевой бюджет". Необходимость его принятия была вызвана тем, что в краевое Законодательное Собрание поступало много соответствующих писем от садоводческих товариществ с просьбой освободить их от платы земельного налога в части, зачисляемой в краевой бюджет. Эти средства рекомендовано садоводческим товариществам использовать на охрану их имущества, а часть средств направляется на содержание созданного краевого совета садоводческих товариществ.

Закон "О государственной поддержке личных подсобных хозяйств, занятых производством и поставкой сельскохозяйственной продукции в региональный продовольственный фонд" позволяет заинтересовать граждан, занимающихся ведением личного подсобного хозяйства, в производстве сельскохозяйственной продукции (молока, мяса и др.). Это дает возможность нарастить объемы производства продукции на предприятиях перерабатывающей промышленности.

Закон "О порядке закупок и поставках сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия для государственных региональных и муниципальных нужд" направлен на регулирование отношений между участниками госзаказа, повышение экономической заинтересованности в закупках, поставках в региональный продовольственный фонд и реализации продукции из него. Он призван способствовать увеличению объема поставок в региональный продовольственный фонд и защитить сельхозтоваропроизводителей от реализации продукции по демпинговым ценам.

На заседании комитета регулярно заслушивались вопросы о ходе подготовки к весенне-полевым и уборочным работам в 1999 году и вносились конкретные предложения по их проведению.

При активном участии членов комитета был рассмотрен и утвержден краевой экологический фонд на 1999 год и заслушан отчет о его расходовании в 1998 году. Это позволило направить средства фонда в первую очередь непосредственно на природоохранные мероприятия, опделить приоритеты и улучшить контроль за их использованием.

Важнейшими направлениями деятельности комитета являются контроль и проверка исполнения правовых актов краевого Законодательного Собрания, собственных решений и работа с письмами. За отчетный период в комитет поступило около 200 писем, жалоб и обращений. Все они рассмотрены, даны ответы. Большинство из них связаны с наделением земельными долями и имущественными паями.

На заседаниях практикуется заслушивание отчетов депутатов комитета о проводимой работе в избирательных округах (в минувшем году отчитались все члены комитета) и информации о ходе выполнения законов, постановлений краевого Законодательного Собрания и решений комитета.

За отчетный период комитетом по социальной политике проведено 11 заседаний, на которых рассмотрено 125 вопросов, в том числе:

- по здравоохранению	-	8
- по образованию	-	13
- по социальной защите	-	40
- по культуре, спорту, СМИ	-	26
- разное	-	38

Большинство рассмотренных вопросов было включено в повестку дня сессий краевого Законодательного Собрания.

При непосредственном участии депутатов комитета в подготовке, рассмотрении и утверждении правовых актов приняты следующие законы Алтайского края:

О библиотечном деле в Алтайском крае;
 О представительных органах работников (в первом чтении);
 О научной деятельности и региональной научно-технической политике Алтайского края;

О почетном звании "Заслуженный коллектив самодеятельного художественного творчества Алтайского края".

В подготовке проектов законов и постановлений и в повседневной текущей работе комитет постоянно взаимодействует с другими комитетами и отделами краевого Законодательного Собрания, администрации края, общественными организациями и объединениями, ветеранскими организациями.

При активном участии депутатов комитета подготовлены и приняты правовые акты по бюджету края, бюджетам отделения Пенсионного фонда по Алтайскому краю, Государственного фонда занятости населения Алтайского края, Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края.

Рассмотрен и принят ряд нормативных правовых актов в области образования, в частности положения:

О целевом приеме студентов на первый курс высших учебных заведений края;

О порядке обеспечения федеральным и региональным комплектами учебников учащихся образовательных учреждений Алтайского края;

О порядке организации и предоставления платных дополнительных образовательных услуг образовательными учреждениями Алтайского края.

Продолжением работы по систематизации и учету исторического и культурного наследия края является подготовка постановления краевого Законодательного Собрания "Об утверждении Списка вновь выявленных памятников истории и культуры Алтайского края".

Все более значительное место в работе комитета занимает рассмотрение вопросов, связанных с выполнением ранее принятых законов, постановлений, депутатских обращений. В порядке контроля комитетом было рассмотрено 25 вопросов. По большинству из них приняты постановления краевого Законодательного Собрания:

О ходе выполнения постановления краевого Законодательного Собрания от 30 ноября 1998 года № 393 "Об обращении группы депутатов краевого Законодательного Собрания о предоставлении газете "Молодежь Алтая" государственного статуса;

О ходе выполнения постановления краевого Законодательного Собрания от 30 ноября 1998 года № 398 "Об обращении депутата краевого Законодательного Собрания от избирательного округа № 42 Останина В.С. о невыплате зарплаты учителям г. Заринска;

О ходе выполнения закона Алтайского края "Об учреждениях медико-социальной помощи" и другие.

Итогом рассмотрения выполнения закона Алтайского края "Об охране общественной нравственности" стало принятие постановления краевого Законодательного Собрания "Об утверждении состава краевой экспертной комиссии и Положения об экспертной комиссии в сфере охраны норм общественной нравственности", в дальнейшем дважды измененного и дополненного.

Свидетельством высокой и честной гражданской позиции депутатов комитета является подготовка и поддержка заявлений и обращений по актуальным событиям в культурной и политической жизни страны и мира и принятие по ним постановлений краевого Законодательного Собрания:

О заявлении депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания в связи с террористическими актами на территории Российской Федерации;

О проекте Договора о создании Союзного государства;

О Декларации нравственных норм проведения в Алтайском крае избирательной компании в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

Все они опубликованы в средствах массовой информации и в необходимых случаях направлены в Правительство и другие субъекты Российской Федерации.

В связи с участвовавшими несанкционированными отключениями электричества и тепла в учебных заведениях по инициативе комитета было подготовлено и принято постановление "О подготовке к проведению отопительного сезона и обеспечении тепловой и электрической энергией учреждений социальной сферы".

На заседаниях комитета по социальной политике в январе и марте заслушаны отчеты о работе в избирательных округах депутатов Трофименко В.М. и Паршуткиной И.И.

Депутаты комитета Ермолович Л.И., Лазарев А.Ф., Петренко В.С. успешно и плодотворно работают в составе ряда рабочих органов представительной и исполнительной власти края.

Большое внимание в комитете уделяется работе с обращениями граждан и юридических лиц.

В 1999 году в комитет поступило 319 письменных обращений. По ним подготовлено и направлено 287 ответов и 166 поручений.

На личном приеме у председателя комитета побывало 114 человек.

За отчетный период 1999 года комитет по бюджету, налоговой и кредитной политике провел 11 заседаний. На них рассмотрено 138 вопросов, касающихся утверждения краевого бюджета, отчетов о его исполнении, текущего контроля за исполнением краевого и консолидированного бюджетов, бюджетного устройства и бюджетного процесса в крае, введения новых налогов, изменений и дополнений к уже действующим правовым актам по налогообложению, использования средств краевого бюджета для обеспечения договоров поручительства перед кредитными организациями края и за его пределами и других вопросов.

В отчетном периоде среди большого круга проблем, рассмотренных на заседании комитета, приоритетное место заняли законы:

О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Алтайского края;

О налоге с продаж;

О краевом бюджете на 1999 год;

О территориальном дорожном фонде Алтайского края;

О краевом бюджете на 2000 год.

Депутаты, члены комитета, свою законотворческую работу строили в соответствии с утвержденным планом и в тесном взаимодействии со специалистами финансовых и налоговых органов, комитетами администрации края, Счетной палатой Алтайского края и казначейством, кредитными организациями и комитетами краевого Законодательного Собрания.

Комитет при непосредственном участии депутатов и работников аппарата подготовил и внес на рассмотрение Законодательного Собрания более 60 документов, по каждому из которых принято соответствующее решение, среди них:

О внесении изменений и дополнений в постановление краевого Законодательного Собрания от 18 марта 1996 года № 95 "О применении Федерального закона "Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства" на территории Алтайского края";

О продлении срока действия постановления краевого Законодательного Собрания от 1 декабря 1997 года № 398 "О переносе предприятиям промышленности, автотранспорта, строительства и бюджетным организациям края сроков уплаты пени и штрафов в государственные внебюджетные фонды";

О предоставлении сведений о доходах физических лиц и подоходном налоге на бумажных носителях.

На заседаниях комитета серьезному обсуждению подвергались проекты постановлений о предоставлении администрации края права на использование средств краевого бюджета для обеспечения договоров поручительства с Министерством финансов Российской Федерации, коммерческими банками и другими кредитными организациями при оформлении кредитов целевого назначения. Всего за отчетный год оформлено 21 такое постановление.

Комитет неоднократно поднимал вопрос о превышении размеров заимствования кредитных ресурсов. В результате было принято решение о внесении изменений в бюджет и увеличении предельного объема заемных средств, направляемых администрацией края на финансирование дефицита краевого бюджета, включая гарантии и поручительства с 20 до 50 процентов объема доходов краевого бюджета.

Ежемесячно на заседании комитета слушалась информация администрации края, налоговой службы об исполнении закона Алтайского края "О краевом бюджете на 1999 год", о поступлении налоговых платежей и других доходов в бюджетную систему края и Российской Федерации.

Анализ этих информаций показал, что в крае имеются позитивные сдвиги по проблеме платежей в бюджеты всех уровней "живыми деньгами". По сравнению с прошлым годом они возросли в полтора раза.

В комитете сложилась определенная система работы с внебюджетными государственными фондами, формированием и использованием их средств.

В этих целях подготовлены и внесены на рассмотрение краевого Законодательного Собрания вопросы об исполнении бюджетов Государственного фонда занятости населения и отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Алтайскому краю.

Согласно принятому закону "О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в Алтайском крае" была проведена большая работа по разработке и принятию закона Алтайского края "О Территориальном дорожном фонде Алтайского края". На 4 заседаниях рабочей группы под руководством председателя комитета было рассмотрено более 30 поправок к нему.

Комитетом продолжена практика подготовки обзоров финансово-экономического положения края для председателей комитетов краевого Законодательного Собрания и членов комитета, а также заслушивание информации финансово-экономических организаций, налоговой полиции, кредитных организаций о сборах налоговых платежей и мерах по обеспечению полноты взимаемых налогов и сборов, динамике в денежно-кредитной сфере, прогнозах социально-экономического развития края и о концепции краевого бюджета на очередной год.

Особое внимание было уделено подготовке проекта закона Алтайского края "О краевом бюджете на 2000 год". На заседаниях двухсторон-

ней комиссии, в работе которой приняли активное участие все комитеты краевого Законодательного Собрания, комитет администрации края по финансам, налоговой и кредитной политике. В ходе доработки данного проекта закона было рассмотрено и внесено более 200 поправок, предложений и замечаний, в том числе коррективы в сторону увеличения доходной части бюджета 2000 года. Дополнительные доходные источники в основном были направлены на финансирование социальной сферы и расходов, связанных с формированием фонда финансовой поддержки муниципальных образований.

В 1999 году депутаты краевого Законодательного Собрания продолжали использовать в своей практической деятельности обращения и запросы не только как форму реализации контрольных полномочий, но и как форму взаимодействия с исполнительными органами государственной власти края и органами местного самоуправления.

С помощью обращений и запросов депутаты старались решить острые социальные проблемы, стоящие перед избирателями края. Вот несколько примеров из числа запросов, по которым приняты меры. В частности, в связи с недостаточным выделением средств на приобретение сахароснижающих препаратов (при необходимом объеме финансирования за четыре с половиной месяца в размере 25 млн. рублей финансовым комитетом было выделено всего 7 млн. рублей), что создало угрозу жизни и здоровью больных сахарным диабетом, группа депутатов краевого Законодательного Собрания в мае 1999 года обратилась с запросом по данному вопросу с просьбой принять экстренные меры реагирования.

Администрацией края было произведено финансирование для приобретения сахароснижающих препаратов.

По запросу депутата краевого Законодательного Собрания от избирательного округа № 49 Шведунова А.И. "О резолюции митинга жителей города Рубцовска" была создана рабочая комиссия по проверке обоснованности действующих цен на муку, хлеб и бензин в городе Рубцовске.

В течение месяца рабочая группа рассматривала положение дел в Рубцовске, Барнауле и других городах края. По итогам работы разработаны мероприятия по обеспечению экономически обоснованных цен на муку и хлеб на каждом конкретном предприятии. Принято постановление администрации края от 4 октября 1999 года № 684 "Об упорядочении розничных цен на хлеб в городах Барнауле, Бийске, Рубцовске".

По-прежнему на контроле краевого Законодательного Собрания остаются интерpellации по поводу выплат детских пособий и заработной платы. Несмотря на сложности финансово-экономического положения в крае все же происходит сокращение задолженности по заработной плате и детским пособиям.

По запросу группы депутатов о необходимости разработки и реализации программы развития туризма в Алтайском крае принято постановление краевого Законодательного Собрания, на основании которого

комитетом администрации края по культуре и туризму выполнена необходимая организационная работа для подготовки программы развития туризма, внесено предложение в бюджет края на 2000 год о финансировании разработки такой программы.

Анализ обращений депутатов показывает насколько разнообразен характер поставленных в них вопросов: о нарушении требований закона Российской Федерации "О подоходном налоге с физических лиц", о хозяйственной целесообразности и экономической эффективности введения режима экономии электроэнергии путем нормативно-принудительного отключения потребителей Алтайского края, о неудовлетворительном финансировании строительства жилья. Ряд обращений касалось соблюдения законности в ходе следствия при рассмотрении судами уголовных и гражданских дел.

Всего в 1999 году в адрес администрации края, других краевых служб и организаций направлено 4 депутатских запроса (в том числе 2 интерpellации) и 22 обращения.

В текущем году снято с контроля 2 постановления по запросам. По 18 обращениям даны разъяснения. На контроле находятся 4 постановления по депутатским запросам и 4 обращения.

В связи с внесением поправок в закон Алтайского края "О статусе депутата краевого Законодательного Собрания" и Регламент Алтайского краевого Законодательного Собрания, направленных на упорядочение работы с обращениями депутатов, количество обращений, признанных депутатскими запросами, значительно сократилось. Депутаты активнее стали использовать предоставленное им право, в части самостоятельного обращения в органы государственной власти, местного самоуправления и к их должностным лицам.

В 1999 году продолжили свою работу депутатская фракция "За народо-властие" и объединение "Союз промышленников".

Основные усилия объединенной депутатской фракции "За народо-властие" (далее - фракция) краевого Законодательного Собрания были сосредоточены на тщательной проработке законопроектов и нормативных правовых актов, касающихся бюджетного финансирования народного образования, здравоохранения, культуры и других отраслей производственной сферы, а также законопроекты, имеющие важное значение для развития экономики и социальной сферы края.

Активную поддержку оказали члены фракции подготовленному администрацией края и комитетом краевого Законодательного Собрания по агропромышленному комплексу и природопользованию проекту закона Алтайского края "О целевом бюджетном фонде "Поддержка личных подсобных хозяйств".

По инициативе депутатов фракции был принят ряд заявлений и обращений, имеющих большую общественную значимость ("О заявлении депутатов краевого Законодательного Собрания по поводу военного вмешательства в Югославию", "О поддержке конституционной инициативы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Россий-

ской Федерации по отрешению от должности Президента Российской Федерации Ельцина Б.Н.", "О поддержке позиции депутатов Государственной Думы и членов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по кандидатуре Генерального прокурора Российской Федерации Скуратова Ю.И. и о доверии Правительству и его Председателю Примакову Е.М.). Внесено предложение о переименовании краевого Законодательного Собрания в краевой Совет народных депутатов, одобренное большинством депутатов.

В 1999 году фракция продолжила практику заслушивания информации о ходе выполнения ранее принятых законов Алтайского края и постановлений краевого Законодательного Собрания.

В истекшем году состоялось 12 заседаний фракции, на которых рассмотрено 56 вопросов. Заседания проводились регулярно и открыто.

В работе фракции принимали участие глава администрации края и его заместители, председатели комитетов, руководители служб и организаций, журналисты средств массовой информации, представители общественных организаций, политических партий.

Члены фракции приняли активное участие в работе по выборам депутатов Государственной Думы. Они определили свои задачи на период выборной кампании в краевой Совет народных депутатов.

В 1999 году депутаты фракции "За народовластие" во многом определяли эффективное проведение сессий краевого Законодательного Собрания. Претворяя в жизнь решения фракции, ее депутаты проявляли взвешенный и продуманный подход при принятии наиболее важных законов и нормативных правовых актов.

Добивались соблюдения депутатской этики и согласованности в работе со всеми комитетами Законодательного Собрания.

В 1999 году продолжило работу депутатское объединение "Союз промышленников", в состав которого входит 17 депутатов краевого Законодательного Собрания.

Наиболее активно работают в нем Бобков Ю.М., Ермолович Л.И., Захарова Н.А.

В работе депутатского объединения постоянно принимает участие исполнительный директор "Союза промышленников Алтайского края" Бородин В.А., заместители главы администрации края, руководители отраслевых управлений, комитетов и отделов администрации края, руководители предприятий и организаций.

Главным направлением деятельности объединения является предварительное обсуждение вопросов, вносимых на рассмотрение сессии краевого Законодательного Собрания, разработка предложений и рекомендаций по ним. Особое внимание уделялось рассмотрению проектов нормативных правовых актов, касающихся финансов, налогообложения, промышленной политики, защиты интересов товаропроизводителей.

В прошлом году объединение провело 10 заседаний, на которых рассмотрен 31 вопрос. Среди них:

О работе предприятий промышленности края (регулярно):

О проекте закона Алтайского края "О краевом бюджете на 1999 год";

О проекте закона Алтайского края "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Алтайского края";

О проекте закона Алтайского края "О налоге с продаж";

Об утверждении Положения о взаимоотношениях краевого бюджета с бюджетами муниципальных образований на период до 2003 года;

О проекте закона Алтайского края "О территориальном дорожном фонде Алтайского края";

О прогнозе социально-экономического развития Алтайского края на 2000 год;

О проекте закона Алтайского края "О краевом бюджете на 2000 год";

О проекте закона Алтайского края "О бюджете территориального дорожного фонда Алтайского края на 2000 год".

По вопросам, касающимся политической жизни края, наиболее важным результатом работы объединения явилось принятие "Обращения депутатов депутатского объединения "Союз промышленников" краевого Законодательного Собрания к главе администрации Алтайского края Сурикову А.А. о переносе сроков выборов главы администрации края с декабря на апрель 2000 года и проведения их одновременно с выборами депутатов краевого Законодательного Собрания, глав местного самоуправления, депутатов представительных органов местного самоуправления. На основании данного Обращения вопрос был внесен главой администрации края на рассмотрение краевого Законодательного Собрания, где по нему принято положительное решение.

Работа депутатского объединения "Союз промышленников" в 1999 году была весьма эффективной и оказала существенное влияние на принятие решений Собранием по важнейшим проблемам экономической и политической жизни края.

В своей работе Мандатная комиссия руководствовалась постановлениями краевого Законодательного Собрания "Об утверждении Положения о постоянных комитетах и комиссиях Алтайского краевого Законодательного Собрания" и постановления "О регламенте Алтайского краевого Законодательного Собрания".

За 1999 год проведено 11 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 207 ходатайств о награждении Почетной грамотой краевого Законодательного Собрания и администрации края, в числе которых 11 коллективов.

После тщательного изучения поступивших в комиссию материалов было решено представить на рассмотрение Собрания 158.

Основной мотив отказа 49 ходатайствам - несоответствие требованиям Положения о Почетной грамоте.

Самое большое число награжденных среди работников агропромышленного комплекса, за тем промышленности, народного образования и науки.

Мандатной комиссией в феврале прошлого года был рассмотрен вопрос о признании полномочий вновь избранного депутата краевого Законодательного Собрания по избирательному округу № 44 Часовских Александра Михайловича - управляющего Заринским отделением Сбербанка.

Мандатная комиссия неоднократно обсуждала ход выполнения постановления краевого Законодательного Собрания "О правилах депутатской этики для депутатов краевого Законодательного Собрания".

Объективное и наиболее полное информирование жителей края о работе краевого Законодательного Собрания - эта цель была главной для пресс-службы в 1999 году. Для ее достижения использовались все доступные СМИ. В прошедшем году пресс-служба активно сотрудничала не только с государственными, но и с коммерческими и частными изданиями и телерадиокомпаниями, такими как "Алтайская неделя", "Контраст", АТН, ТВ "Спектр", Русское радио, радиостанциями "Катунь", "Роса" и другими. Для них готовились пресс-релизы, организовывались по их просьбе встречи с руководителями Законодательного Собрания.

Однако по-прежнему главной депутатской трибуной остаются краевая газета "Алтайская правда" и ГТРК "Алтай".

В "Алтайской правде" за прошедший год опубликовано более 100 выступлений депутатов, руководителей и председателей комитетов Законодательного Собрания, материалов о работе комитетов, подборок информации, сообщений, заявлений и разъяснений. Материалы готовились как журналистами газеты, так и пресс-службой. По наиболее актуальным и вызывающим широкий общественный резонанс правовым актам проводились специальные газетные акции. Например, "круглый стол" о действии на территории края двух законов - "О налоге с продаж" и "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Алтайского края".

Пресс-службой активно использовалась газетная площадь и такого популярного издания как "Вечерний Барнаул". На страницах этой газеты была опубликована серия очерков о депутатах Законодательного Собрания под общей рубрикой "За них голосовал Барнаул", помещалась информация на все актуальные темы.

За прошедшее время в эфире краевого радио прозвучало свыше 50 выпусков "Вестника краевого Законодательного Собрания", 12 репортажей с сессий, 9 прямых радиозфиров председателя Собрания Назарчука А.Г. Пресс-службой совместно с журналистами краевого радио подготовлено свыше 30 материалов с участием руководителей и депутатов Законодательного Собрания и около 150 информационных сообщений, прозвучавших в утренних, дневных и вечерних выпусках "Факта".

Как и в прошлые годы продолжалась планомерная работа по освещению деятельности Законодательного Собрания с краевым телевидением. За год было подготовлено 52 телепередачи. Это прямые телеэфиры Назарчука А.Г., "круглый стол" с участием председателя Собрания, его заместителей и председателей всех постоянных комитетов, материалы о выездных зональных семинарах, работа комитетов Законодательного Собрания, зарисовки о депутатах и многое другое.

Во второй половине года новое дыхание обрела телепередача под рубрикой "В краевом Законодательном Собрании". Новая концепция ее построения позволяет довольно подробно рассказывать жителям края о повседневной работе комитетов, фракции и депутатского объединения, председателя Собрания и его заместителей. В эфир вышло 4 таких передачи. Работа над ними продолжается.

Регулярно звучала информация о текущей работе Законодательного Собрания в утренних и вечерних выпусках телевизионных новостей "Панорама".

За прошедший год телезрители смогли посмотреть 12 репортажей с сессий. Традиционными стали телевизионные и радиопоздравления председателя краевого Законодательного Собрания жителей края по случаю праздников и памятных дат.

Пресс-служба по-прежнему продолжала работу с городскими районными газетами края: один раз в месяц для них готовились отчеты с сессий краевого Законодательного Собрания, раз в две недели - пресс-релиз о текущих делах законодателей. Кроме того, за год в районы направлено 4 интервью с председателем Собрания Назарчуком А.Г., подготовленные пресс-службой специально для районного читателя.

В целях заинтересованности журналистов в освещении деятельности краевого Законодательного Собрания и органов местного самоуправления продолжается творческий конкурс краевых, городских и районных СМИ, итоги которого подводятся традиционно к Дню печати 13 января.

В настоящее время пресс-служба ищет новые формы и методы работы в связи с приближающимися выборными кампаниями.

В 1999 году в Учебно-консультационном центре было проведено 23 учебных потока, в составе которых прошло обучение 876 государственных и муниципальных служащих 16 различных категорий. Это на 104 больше в сравнении с предыдущим годом.

В числе обучающихся были заместители глав городов и районов, курирующие социальную сферу, руководители и специалисты ряда комитетов районных и городских администраций, главы и заместители глав сельсоветов, работники архивной службы края, главные бухгалтеры территориальных избирательных комиссий, руководители экономических органов муниципальных образований, несколько категорий работников редакций районных и городских газет и др.

Кроме перечисленных категорий в 1999 году была проведена учеба представителей главы администрации края в районах и городах, руково-

дителей и специалистов канцелярий управлений и комитетов администрации края, двух групп муниципальных служащих по программе "Пользователь персонального компьютера".

Из-за отсутствия денежных средств была снята запланированная учеба депутатов представительных органов районов и городов края.

В процессе занятий слушатели изучали организационно-правовые основы государственного и муниципального управления, регулирования рыночной экономикой, психологическое обеспечение профессиональной деятельности государственных служащих, проблемы социальной политики, знакомились с текущей деятельностью органов государственного и местного самоуправления, возможностями современных информационных технологий и т.д.

В 1999 году Учебно-консультационный центр продолжал совершенствовать учебный процесс, придавая проводимым занятиям практическую направленность.

Все учебные программы разрабатывались с учетом потребностей обучающихся. В процессе учебы использовались различные формы проведения практических занятий, обмен опытом работы, индивидуальные консультации и т.д.

По отзывам многих слушателей учеба в УКЦ являлась для них не только эффективной, но и единственно доступной и приемлемой формой теоретической и практической подготовки.

Подлинную заботу о повышении квалификации своих кадров руководителей органов местного самоуправления проявляют администрации Красногорского, Кулундинского, Поспелихинского, Чарышского районов. За 4 года все главы этих сел, поселков, а так же их заместители прошли обучение в Учебно-консультационном центре.

В работе Учебно-консультационного центра принимают самое активное участие ряд депутатов краевого Законодательного Собрания в качестве членов научно-методического совета и внештатных преподавателей.

В их числе председатель научно-методического совета Ларин Б.В., заместитель председателя Законодательного Собрания. Он не только помогает решать организационные вопросы центра, но и активно выступает с лекциями и беседами перед слушателями, проводит практические занятия, индивидуальные консультации. Всегда встречается со слушателями председатель краевого Законодательного Собрания Назарчук А.Г. Ответственно относятся к выступлениям перед слушателями Центра депутаты Вольфсон И.Б., Петренко В.С. Депутат Каширин А.С. в прошедшем году принял активное участие в подготовке и проведении выездного практического занятия с главами сельсоветов в селе Верх-Кучук Шелаболихинского района.

Перед слушателями регулярно выступают руководители многих структурных подразделений администрации края. Практически на каждом потоке ведет обстоятельный разговор со слушателями первый заместитель главы администрации края Чертов Н.А.

В 2000 году Учебно-консультационный центр в качестве своей первоочередной задачи ставит обучение вновь избранных категорий глав муниципального управления и депутатов представительных органов всех уровней.

Деятельность организационно-методического отдела Законодательного Собрания в 1999 году была многоплановой, в большинстве случаев требовала оперативности, высокой разрешающей способности. Все поставленные проблемы решались в сжатые сроки, оперативно и квалифицированно.

Круг вопросов, входящих в компетенцию организационных работников, как правило, не бывает строго очерченным.

В течение прошедшего года ежемесячно издавался "Сборник Законодательства Алтайского края", каждый квартал выходит информационно-справочный обзор, раз в полугодие издается и доводится до сведения депутатов Собрания информационный материал о деятельности Законодательного Собрания, его постоянных комитетов и отделов.

Подготовлен и издан очередной спецвыпуск "Местное самоуправление в Алтайском крае", а также информационный бюллетень для органов местного самоуправления, включающий в себя практику работы представительных органов местного самоуправления Алтайского края.

Для депутатов Собрания с целью обмена опытом работы и освещения их деятельности на округах подготовлено и издано две брошюры: "Хочу быть нужной людям" - из практики работы депутата от избирательного округа № 32 Захаровой Н.А. и "Отчет перед избирателями" - депутата от избирательного округа № 41 Булахова Г.Н.

Для практического применения в работе депутатов представительных органов местного самоуправления отделом подготовлено, издано и направлено во все сельсоветы края три материала: "Вот так и живем" - из практики работы Подстепновского сельсовета Ребрихинского района; "Облегчить условия жизни людей" - из опыта работы Смоленского сельского Собрания депутатов Смоленского района по решению социальных вопросов, "Дела и заботы женсовета" - из практики работы женсовета Быстроистокского сельсовета Быстроистокского района.

В минувшем году отделом была продолжена работа по укреплению взаимодействия Собрания с органами местного самоуправления. В целях ознакомления с работой и оказания практической помощи депутатам, представительным органам местного самоуправления положено начало выездов работников аппарата в районы края.

В подведении итогов принимали участие депутаты и работники аппарата краевого Законодательного Собрания, руководители или главные специалисты краевых комитетов, управлений и ведомств, государственной налоговой инспекции, комитета социальной защиты, финансового управления, юристы.

Главы администраций сел и поселков, принимая участие в данном мероприятии, имеют возможность получить консультацию у специалистов Законодательного Собрания, ответы на волнующие их вопросы.

Для депутатов представительных органов сельсоветов проводится учеба по направлениям деятельности постоянных комитетов Собрания.

В течение прошедшего года выезды состоялись в Павловский, Ельцовский, Целинный, Краснощековский, Ребрихинский, Усть-Пристанский, Ключевский районы.

Традиционно проводятся зональные семинары-совещания с участием органов местного самоуправления края.

В целях повышения профессиональной подготовки депутаты и работники аппарата Собрания направлялись на учебу.

В 1999 году четыре работника аппарата Законодательного Собрания прошли обучение на факультете повышения квалификации Сибирской академии государственной службы г. Новосибирска, один работник продолжает обучение в данной Академии.

Участвовали в работе координационного Совета по правотворчеству в рамках Сибирского соглашения депутаты Собрания Ларин Б.В., Вольфсон И.Б.

В парламентских слушаниях участвовал депутат Лазарев А.Ф.

2 депутата изучали опыт работы других субъектов Федерации.

Руководитель аппарата Собрания Ильиных Ю.П. прошел стажировку в Совете Федерации Федерального Собрания.

В работе семинаров-совещаний приняли участие 4 депутата и 5 работников аппарата.

6 депутатов побывали в различных творческих командировках.

В течение прошедшего года проводились лекционные занятия с работниками аппарата Собрания, предметом рассмотрения которых стали вопросы бюджетного устройства и бюджетного процесса в крае, взаимодействия краевого и местного бюджетов, работы агропромышленного комплекса, изучение Налогового кодекса Российской Федерации. Всего проведено 11 занятий. Были организованы встречи с депутатами Государственной Думы Федерального Собрания.

За указанный период в приемную по обращениям граждан на имя председателя краевого Законодательного Собрания, его заместителей, председателей постоянных комитетов поступило 881 письменное обращение, на личном приеме побывал 261 человек.